

害别人毁自己,权健频繁惹“火”上身

天津成立联合调查组进驻权健展开核查

要求权健作如实说明,并致函丁香医生望提供线索



权健的火疗业务饱受诟病

火疗疗法 实施流程专利已失效

微信公众号丁香医生因一篇《百亿保健帝国权健,和它阴影下的中国家庭》的文章让权健公司上了头条,引爆网络舆论。人们的关注点已经从4岁患癌女孩使用权健疗法后耽误治疗,最终不幸离世的事件本身,转而扩展到对权健的各种质疑。

显然这并不是权健集团第一次被“揭露”。权健的火疗业务,就一直饱受诟病。

那么这种危险的“火疗”疗法到底是如何治疗的呢?在丁香医生的文章中是这样描述的,“2005年,权健的招牌火疗问世,束昱辉注册了三项发明专利”。按照发明的说明书中的介绍,此发明设计的实施流程能够加速身体循环,增强肌体代谢,让脂肪有效转化、分解,是安全、自然、无痛苦、无副作用的有效减肥和活血靓肤的妙法。

简单地说,就是“烧烧烧,哪里都能烧”。治疗的疾病也从脑部萎缩到秃头,从耳聋到子宫糜烂,从肾虚阳痿早泄到面瘫便秘肩周炎,真是无所不能“烧”。

记者在国家知识产权局官方网站查询发现,只检索到了由权健公司在2012年4月23日申请的一项名为“一种用于火疗的实施流程”的发明,发明人姓名为权健公司的法定代表人束昱辉。目前的状态是逾期视撤失效。2013年11月27日该发明进入实质审查阶段,2015年7月3日,视为撤回通知书用电子邮件的形式发给了束昱辉。而一同申请的“一种火疗液”发明,状态也同样显示为“发明专利申请公布后的视为撤回”。

权健公司的官方大事记里,对于“火疗”曾经如此描述,“火疗一经问世,便呈燎原之势”,但实际上,多家媒体都曾报道过权健火疗业务对人身造成伤害的案例。记者梳理裁判文书后发现,至少有10起诉讼涉及权健的火疗业务,包括被烧伤胸腹、后背等,基本都是人身损害赔偿,有的原告即使赢了官司也要接受整形治疗。

25日,坐落于天津市武清区的权健集团被自媒体指出涉嫌虚假宣传、传销等诸多问题,引起广泛关注。

27日下午,天津市委、市政府责成市市场监管委、市卫健委和武清区等相关部门成立联合调查组,进驻权健集团展开调查核实。目前,联合调查组已要求权健集团就反映的问题作出全面、如实说明,并致函丁香医生,希望其提供相关线索和证据,以利于核查工作尽快完成。

传销质疑 多人因扰乱经济秩序获罪

在记者的查阅中,传销也是权健避不开的关键词。

“权健自然医学科技发展有限公司”为权健集团旗下产业,资料显示,2013年8月获得直销经营许可证,但批准的直销区域仅有23个,主要集中在湖南和天津。

2015年7月,安徽人岑明保经他人介绍加入权健(天津)自然医学科技发展有限公司会员,成为初级经理、三星代表,在郎溪县及江苏省溧阳市等地通过开展推介、培

训等活动。截至2017年3月,岑明保直接或间接发展会员150余人,非法获利5万元。最终岑明保犯组织、领导传销活动罪,判处有期徒刑2年6个月,缓刑3年。

另一起与传销有关的案件发生在吉林。2008年有4人曾在天津加入“权健自然医学发展有限公司”以销售“权健牌”保健品为名的传销活动,犯组织、领导传销活动罪,分别被判处2年或3年的有期徒刑,缓刑执行。

权健回应 产品只有保健调理作用

位于风口浪尖上的权健集团“改口”了,不再鼓吹自己产品可以“包治百病”,而是称所有产品都只能起到保健调节作用,没有治疗效果。公开资料显示,除了“拳头产品”火疗,权健集团的知名产品还包括“骨正基鞋垫”和负离子卫生巾等。

记者致电权健官方客服咨询是否有治疗肿瘤特效药,客服人员称:“没有这样的产品,公司的产品都属于保健调理的产品。”

“骨正基鞋垫主要是起到辅助调节骨骼均衡的,没有治疗作用。”当记者质疑此前有人宣称该鞋垫可以治病时,该客服人员表示,“鞋垫就是保健调理的作用。”

对于权健经销商当初在央视的报道里说的能治疗疾病的负离子卫生巾,“这就是正常的卫生巾”。通话中,客服人员一直强调,权健的产品都是保健调理的产品,没有药物治疗作用。

链接 市场监管总局:禁宣传保健食品有疾病防治功能

据市场监管总局网站消息,近日,市场监管总局发布关于进一步加强保健食品生产经营企业电话营销行为管理的公告,公告指出,保健食品经营者以电话形式进行保健食品营销和宣传时,应当真

实、合法,不得作虚假或者误导性宣传;不得明示或暗示保健食品具有疾病预防或治疗功能等。

发现保健食品违法违规电话营销行为的,可拨打12315进行投诉。 据天津日报 法制晚报

权健集团画像

●大股东束昱辉,持股比例51.10%,实缴出资额20480万元,其子束长京持股48.9%,实缴出资额19600万元。

●成立于2004年,自身定位为“健康产业的集团性民族企业”,横跨医疗、中草药、保健品、化妆品,甚至是体育行业。

●共投资了22家公司,涉及体育、电子商务、文化传播等方面。

●自2015年起连续3年蝉联中国直销企业业绩排行榜内资企

业第一名。

●束昱辉有36家公司,实际控制企业高达101家。束长京关联21家公司,实际控制42家企业。

●权健集团企业自行公示的2017年年报显示,2017年销售总额和营业总收入均为0元,利润总额和净利润数额一样为6952.82万元,纳税总额0.35万元,从业人数是1人。2016年度报告显示资产总额54582.6万元,净利润-96.19万元,纳税总额-96.19万元。

国家安全部原副部长马建 受贿、强迫交易、内幕交易案被判无期

新华社电 12月27日下午,辽宁省大连市中级人民法院一审公开宣判国家安全部原副部长马建受贿、强迫交易、内幕交易案,对被告人马建以受贿罪判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;以强迫交易罪判处有期徒刑4年,并处罚金人民币50万元;以内幕交易罪判处有期徒刑5年,并处罚金人民币5000万元,决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。对马建受贿所得财物及其孳息和内幕交易违法所得予以追缴,上缴国库。宣判后,被告人马建当庭表示服从判决,不上诉。

鉴于马建案的犯罪事实、证据涉及国家秘密,大连市中级人民法院于2018年8月16日依法对该案进行了不公开开庭审理。经审理查明:1999年至2014年,被告人马建利用担任国家安全部副部长等职务上的便利以及职权形成的便利条件,为郭文贵(在逃)及其实际控制的北京政泉置业有限公司(后更名为北京政泉控股有限公司)等单位和个人,在公司经营等事项上提供帮助,直接或者通过其亲属非法收受财物共计

折合人民币1.09亿余元。2008年至2014年,被告人马建与郭文贵共谋,分别指派人员采取威胁等手段,多次强迫他人转让公司股份、放弃优先购买权及退出特定的经营活动,实现政泉公司控股中国民族证券有限责任公司。2013年,被告人马建非法获取方正证券股份有限公司与民族证券重大资产重组的内幕信息后,指使其亲属购买方正证券股票,后卖出获利共计4929万余元。

大连市中级人民法院认为,被告人马建的行为构成受贿罪、强迫交易罪和内幕交易罪。被告人马建受贿数额特别巨大,并使国家和人民利益遭受特别重大损失,严重侵害了国家工作人员职务行为的廉洁性;帮助郭文贵实际控制的公司强迫交易,情节特别严重,影响特别恶劣;利用非法获取的内幕信息从事证券交易,情节特别严重,均应依法惩处。鉴于马建到案后能够如实供述罪行,主动交代办案机关尚未掌握的大部分受贿犯罪事实;认罪悔罪,积极退赃,受贿赃款赃物及内幕交易违法所得已全部追缴,具有法定、酌定从轻处罚情节,依法可以对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

特朗普突访伊拉克慰问美军

新华社电 美国总统唐纳德·特朗普26日秘密飞抵伊拉克,探视驻伊美军。

这是特朗普就任总统后首次访问美军作战地区。他说美国“不会继续当世界警察”,力挺从叙利亚撤军决定,但不打算从伊拉克撤军,以便继续打击“伊斯兰国”残余势力。

特朗普和妻子梅拉尼娅当地时间25日午夜从美国首都华盛顿附近的美军安德鲁斯联合基地出发,乘坐“空军一号”总统专机飞往伊拉克,26日抵达伊拉克首都巴格达以西的阿萨德空军基地。除总统国家安全事务助理约翰·博尔顿外,没有高级官员或国会议员随行。特朗普夫妇在基地停留大约3个半小时,继而离开伊拉克。回国途中,“空军一号”经停德国拉姆施泰因空军基地,特朗普下飞机,慰问驻扎这座基地的美军。

乌克兰总统宣布结束部分地区“战争状态”

新华社电 乌克兰总统波罗申科26日宣布,11月26日开始在乌部分地区实行为期30天的“战争状态”正式结束。

波罗申科说,结束部分地区“战争状态”的决定是

基于对乌当前各领域安全局势的分析结果。2018年11月25日,俄罗斯与乌克兰在刻赤海峡发生冲突,乌克兰最高拉达(议会)宣布乌克兰10个与俄邻近的地区进入为期30天的“战争状态”。